

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 212 (6552)

СУББОТА

1

НОЯБРЯ 1980 ГОДА

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.



**В ГОРИСПОЛКОМЕ**  
Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов решением от 27 октября 1980 года назначил выборы во вновь образованные районные Советы народных депутатов на 7 декабря 1980 года.

## ЗАДАЧА ДНЯ

**КАК** уже сообщалось, Указом Президиума Верховного Совета РСФСР в г. Ангарске образованы Центральный и Юго-Западный районы.

Трудящиеся города с удовлетворением приняли эту весть. С началом функций новых партийных и советских органов, входящих в подчинение городского комитета КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов, появится возможность более глубокого и качествен

ного управления работой предприятий промышленности, строительства, транспорта, сферы обслуживания, учреждений и организаций медицины, народного образования, торговли, общественного порядка.

В соответствии с решением исполкома горсовета 7 декабря состоятся выборы в Советы Центрального и Юго-Западного районов. Перед партийными организациями, общественностью города стоит большая и ответственная задача: успешно провести эту важную политическую кампанию. Необходимо выделить

лучших представителей в окружные и участковые избирательные комиссии. Выборы потребуют максимальной организованности и деловитости. Вот почему уже сегодня важно включение в эту работу агитаторов, заведующих агитпунктами и агитколлективами.

Предприятия, учреждения и организации поселкового и сельских Советов в будущие районы не входят. Они будут подчиняться непосредственно исполкому городского Совета.

Немало предстоит сделать и комсомольцам. 2 декабря со-

стоится районная комсомольская конференция Центрального района, 9 декабря — Юго-Западного.

Итак, скоро выборы! Ангарчане, несомненно, проведут их на высоком идейно-политическом уровне, проявят монолитность и единство рядов партии и народа.

## ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

**Б**ЮРО Ангарского ГК КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро ГК ВЛКСМ приняли постановление «Об итогах социалистического соревнования предприятий и организаций города по экономии энергоресурсов за третий квартал 1980 года».

Победителями в социалистическом соревновании по экономии энергоресурсов за третий квартал 1980 года признаны: объединение «Китойлес» — среди предприятий нефтехимии и промышленности строительных материалов; электромеханический завод — среди предприятий машиностроения и металлообработки, УЭС стройки — среди предприятий энергетики; хлебокомбинат — среди предприятий пищевой, легкой и местной промышленности; РСУ стройки — среди строительных организаций.

Победителям соревнования по экономии энергоресурсов будут вручены переходящие вымпелы ГК КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов, ГК ВЛКСМ.

Отмечена также хорошая работа коллективов цементно-горного комбината, НПЗ, УЭС нефтехимиков, СМУ-1, МСУ-76, объединения грузового автопредприятия.

## ФИЗКУЛЬТУРНИКИ И СПОРТСМЕНЫ! ПРИУМНОЖАЙТЕ СЛАВУ СОВЕТСКОГО СПОРТА!

## ФИЗИЧЕСКУЮ КУЛЬТУРУ — В ПОВСЕДНЕВНУЮ ЖИЗНЬ!

(Из Призывов ЦК КПСС).



## ЗАСЛУЖЕННЫЙ ТРЕНЕР РЕСПУБЛИКИ

**ДАЛЕКО** за пределами Иркутской области была известна школа «Самбо-75» спортклуба «Ангара». Из ее стен вышло много опытных бойцов-самбистов. География выступлений учащихся школы распространялась далеко за пределы нашей Родины.

Ангарская школа самбистов, руководимая Валерием Владимировичем Невзоровым, добилась большого успеха.

Более 15 мастеров спорта по самбо подготовили тренеры — преподаватели школы. Воспитанники «Самбо-75» были призерами и победителями первенств ЦС ДСО «Труд», РСФСР и всесоюзных соревнований. Из стен школы выпел четырехкратный чемпион СССР, чемпион VII Спартакиады народов СССР, обладатель Кубка мира и чемпион мира Халим Гареев.

Это было совсем недавно. С 1978 года

школа переименована и переквалифицирована для подготовки дзюдоистов. Очевидно, время подсказало тренерско-преподавательскому составу правильно: дзюдо — олимпийский вид, а значит, основные задачи школы — подготовка олимпийского резерва.

Пять мастеров спорта за короткий срок выросли в школе дзюдо, есть уже и свои призера ЦС ДСО «Труд». А недавно на первенстве СССР среди ДСО профсоюзов высшую ступеньку пьедестала занял воспитанник школы И. Еременко. В 1979 г. призером таких же соревнований стал Ю. Гусев. Большая и кропотливая работа помощников В. В. Невзорова, в прошлом его учеников, Л. Оловяникова, Н. Перевалова и других проходит успешно.

За заслуги перед спортом приказом Спорткомитета РСФСР от 24 сен-

тября 1980 года В. Невзорову присвоено звание «ЗАСЛУЖЕННЫЙ ТРЕНЕР РСФСР». Это оценка работы всей школы, всего тренерского состава.

Спортивная общественность спортклуба и города, многочисленные поклонники дзюдо от всей души поздравляют В. В. Невзорова с заслуженной наградой.

Здесь уместно заметить, что это третий заслуженный тренер, выросший во всю историю города Ангарска (Н. Митяев, А. Кузьмин).

Еще раз поздравляем вас, Валерий, с высоким званием, желаем успехов в работе. Так держать!

**И. КУЗОВКОВ,**  
судья всесоюзной категории.

На снимке: В. В. Невзоров.  
Фото В. МАКСУЛИ.

**ЛУСАКА.** Органы безопасности Замбии раскрыли антиправительственный заговор, сообщил президент страны К. Каунда. За сляпой заговорщиков, сказал он, стояла расистская ЮАР. Во время операции замбийские силы безопасности уже арестовали 40 вооруженных бандитов, выброшенных в страну с заирской территории.

**МАДРИД.** Более 200 дней продолжается забастовка рабочих шахты «Кримидес», расположенной в провинции Бургос. Она объявлена в знак протеста против нарушения администрацией предприятия трудового коллективного соглашения.



**ЛИМА.** В знак протеста против массовых увольнений, предпринятых хозяевами в последние дни, прекратили работу докеры венесуэльских портов Гуаяра, Пуэрто-Кабельо, Пуэрто-Лакрус. Они протестуют также против непрекращающегося роста стоимости жизни и тяжелых условий труда.

**ПАРИЖ.** По официальным данным, за 12 месяцев — с сентября прошлого года — цены во Франции возросли на 13,7 процента. Особенно резким их рост был в текущем году. Только за девять месяцев цены увеличились на 10,7 процента. В течение сентября наиболее высокими темпами росли цены на продукты питания и промышленные товары.

**ЛОНДОН.** Сильные ливни, вот уже более суток продолжающиеся на Британских островах, вызвали беспрецедентные наводнения в Уэльсе и северных районах Англии. Вышедшие из берегов реки затопили тысячи акров сельскохозяйственных полей. Многие города оказались отрезанными. Улицы и нижние этажи домов залиты почти метровым слоем воды.

**НЬЮ-ЙОРК.** Генеральная Ассамблея ООН приступила к обсуждению «вопроса о мире, стабильности и сотрудничестве в Юго-Восточной Азии», внесенном на рассмотрение мирового сообщества группой социалистических и неприсоединившихся стран.

**ЛОНДОН.** Консервативное правительство Англии объявило о «замораживании» расходов на жилищное строительство. Это решение было подвергнуто резкой критике представителями оппозиционных партий и профсоюзов, которые подчеркивают, что эти меры правительства приведут к дальнейшему обострению жилищного кризиса в стране.

**БОНН.** Приближающаяся зима несет большому числу жителей ФРГ новые заботы: предстоят дополнительные расходы на отопление и электроэнергию. Здесь объявлено, что стоимость этих коммунальных услуг почти во всех землях страны с 1 января будущего года повысится на 6—18 процентов.

ИНТЕРВЬЮ

# АВАНГАРДНАЯ РОЛЬ КОММУНИСТОВ

На заводе белково-витаминных концентратов состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Об итогах работы коллектива в отчетном периоде корреспондент «Знамени коммунизма» О. Зарубин попросил рассказать секретаря партийной организации завода Светлану Васильевну Яковлеву.

— Нынешняя отчетно-выборная кампания приобретает особое значение потому, что она проводится в год, завершающий десятую пятилетку, когда наша партия и советский народ идут навстречу XXVI съезду КПСС. Коллектив нашего завода тоже включился в трудовую предсъездовскую вахту.

Партийное бюро в отчетном периоде направляло свою деятельность на организацию выполнения заданий 10-й пятилетки и воспитание коллектива завода в духе требований морального кодекса строителей коммунизма.

— Светлана Васильевна, ваш завод очень молод — лишь год назад выдал первую продукцию. Какие трудности пришлось и приходится преодолевать, чтобы полнее и эффективнее использовать производственные мощности?

— За время пускового периода (четвертый квартал прошлого года) выпущено 500 тонн белково-витаминных концентратов. План по выпуску БВК девяти месяцев нынешнего года выполнен на 65,5 процента...

Это объясняется тем, что в процессе пуска в эксплуатацию и освоения введенных мощностей коллектив завода столкнулся с рядом трудностей. Главная в том, что для получения концентратов мы использовали и используем малоизученные парафины, выпускаемые на Ангарском нефтеперерабатывающем заводе. Эксперимент в промышленном масштабе по их изучению и использованию привел к значительным перерасходам сырья, химреагентов и энергоресурсов. Ферментеры, в которых выращиваются кормовые дрожжи, не обеспечивают достигнутых среднотраслевых показателей по производительности. Использование в качестве сырья парафинов, производимых в производственном объединении «Куйбышевнефтеоргсинтез», в августе 1980 года позволило значительно сократить расходные показатели.

Завод по-прежнему испытывает острый дефицит в сырье. Это даже привело к его остановке с 10 июля по 8 августа. Ввиду отсутствия привозных

парафинов в сентябре завод выпустил в три с половиной раза меньше продукции, чем предусмотрено планом.

— Светлана Васильевна, а как обстоят дела с вводом новых производственных мощностей?

— План по капитальному строительству за 9 месяцев выполнен на 94,7 процента. Строительно-монтажные работы идут с некоторым опережением. Но до сих пор не введено в эксплуатацию оборудование второго этапа первого пускового комплекса, принятого государственной комиссией в феврале нынешнего года. Это в свою очередь лишило завод возможности в период эксплуатации иметь резервное оборудование. Выход из строя практический любого из аппаратов или узлов действующей нитки зачастую приводил к остановке всего завода.

— Находит ли у вас применение бригадная форма организации труда?

— Да. С первого года одиннадцатой пятилетки у нас на заводе основной станет бригадная форма организации труда. В настоящее время организовано 24 бригады, или почти четверть всех работающих объединена в бригады. Правда, это в основном пока касается вспомогательного производства. С 1 января основной персонал завода будет переведен на комплексно-технологический метод организации труда, сущность которого заключается в бригадной форме обслуживания технологических постов.

— Видно, перечисленные вами проблемы, а также другие, мешающие полнее использовать производственные мощности, нашли свое отражение и в выступлениях коммунистов на отчетном собрании?

— И самое непосредственное. В подтверждение приведу выдержки из отдельных выступлений.

«Особую тревогу, — говорил коммунист, мастер цеха водоснабжения, канализации и очистных сооружений С. В. Шумейкин, — вызывает насосная станция первого под-

ема. Зима и морозы не за горами, а все работы по прокладке теплотрассы к насосной строителями приостановлены. Не ведется учет воды, поступающей на завод. Все эти вопросы нужно оперативней решать администрации и партийной организации завода».

Коммунист, машинист котельного цеха Н. М. Сизых посвятив свое выступление вопросам воспитания.

«Еще не все секретари цеховых партийных организаций хорошо понимают, что их прямая обязанность направлять работу народных контролеров, — говорил коммунист, председатель головной группы народного контроля Л. Л. Гайдух. — Работу народных контролеров нужно активизировать».

— Охарактеризуйте, пожалуйста, деятельность цеховых парторганизаций.

— Работа всех секретарей цеховых парторганизаций и партбюро заводоуправления признана удовлетворительной. Хорошо поставлена партийная работа в ремонтно-механическом цехе (секретарь В. С. Елисеев).

— Сейчас весь советский народ трудовыми свершениями стремится достойно встретить XXVI съезд КПСС. Несколькими словами, пожалуйста, о предсъездовской вахте на вашем заводе.

— В коллективе развернуто социалистическое соревнование по достойной встрече съезда. Сейчас впереди коллективы пятого ремонтно-строительного, котельного цехов. Имеющиеся недостатки в организации соревнования стремимся изжить.

— Какие основные задачи стоят перед заводчанами в ближайшее время?

— Необходимо поправить положение хорошо спланированной работой, дальнейшим совершенствованием инженерной подготовки производства. Предстоит увеличить производительность ферментеров, что позволит резко сократить перерасход сырья, химреагентов и энергоресурсов.

# ОБ ИСТОКАХ УПУЩЕНИЙ

АНГАРСКИЙ завод монтажных работ треста Сибхиммонтаж — одно из основных предприятий, где берет начало технологическое оборудование для многих пусковых объектов города и области. В нынешнем году коллектив завода успешно справился с заказами комплекса-пиганта ангарских нефтехимиков ЭП-300, Мальтинского завода строительных материалов, Братского и Усть-Илимского промышленных комплексов. План по валу заводом выполнен на 100,3 процента, а производительность труда за 9 месяцев составила 101,4 процента.

У истоков всех добрых инициатив и достижений, как всегда, стоят коммунисты завода. Широко развернутое социалистическое соревнование по успешному завершению десятой пятилетки и достойной встрече XXVI съезда КПСС дает свои плоды. Среди лидеров соревнования победители Ленинской юбилейной вахты — бригады коммунистов Н. Прокопенко и Г. Кобриня. На многих участках завода сегодня улучшены условия труда, более рационально используются прокат, сварочные материалы и электроэнергия.

Но не об успехах вели главный разговор коммунисты завода на своем отчетно-выборном партийном собрании. Здесь был сделан принципиальный анализ деятельности партбюро за весь отчетный период.

Именно своевременные решения многих организационных вопросов помогли партийной организации неоднократно выводить завод из затруднительных положений.

Ведь сегодняшняя беда предприятия в неритмичности поступления ваказов. Это не могло не сказаться на характере работы партийной организации. И в докладе секретаря партбюро А. И. Шлемова, и в выступлениях В. Марьяна, П. Стретинцева, Г. Кобриня превалировала производственная сторона деятельности коллектива. Делая ватем выводы, секретарь вынужден был признать, что в отчетном периоде заметны упущения партийной организации в воспитании коллектива.

Так, только за третий квартал 8 человек допустили прогулы. Но это не нашло должного звучания в стенной печати, а значит, и на всех участках завода. Из подготовительного участка ушли специалисты высокого класса. Это сразу же сказалось на работе завода. А что приняла партийная организация?

Не думало партбюро должного влияния на администрацию завода при подборе руководящих кадров. В своих рядах коммунисты снизили количество самоотчетов. Таким образом, партбюро теряло пульс реальной деятельности отдельных коммунистов. Вместе с профкомом партбюро не проявило нужной настойчивости по обеспечению остро нуждающихся работников жильем, а их малых местами в детских учреждениях.

Пожалуй, нельзя не согласиться с начальником четвертого участка Г. Кобриним, сказавшим, что в настоящих условиях партбюро должно смелее вникать во все стороны жизни и деятельности коллектива завода.

Все недостатки и упущения старого бюро нашли отражение в проекте решений партийного собрания. В новое партийное бюро избрано пять коммунистов из старого состава. Секретарем в четвертый раз избран Александр Ильич Шлемов.

В. ЗАЙЦЕВ.

## ДЕЛЕГАТ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Среди делегатов XX городской партийной конференции, которая состоится 21 декабря, можно будет увидеть работницу 4-го пошивочного цеха швейной фабрики, коммуниста Надежду Ивановну Рамкулову. Это доверие оказали ей товарищи по партии. Высокие трудовые успехи показывает Надежда Ивановна.

Сейчас на трудовом календаре Н. И. Рамкуловой май 1983 года.

На снимке: Н. И. Рамкулова.

Фото В. МАКСУЛЯ.



# В ПОВСЕДНЕВНОЙ РАБОТЕ

ЗНАНИЯ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ — КАЖДОМУ

4 октября 1932 года ЦК ВКП(б) и Советом Народных Комиссаров было издано постановление о создании МПВО — местной противовоздушной обороны (ныне гражданская оборона). Целью ее было создание подразделений невоенизированных формирований, их обучение способам и средствам защиты тыла страны от воздушных налетов противника, ликвидация последствий налетов противника (тушение пожаров, восстановление разрушенных объектов), а также обучение всего населения способам защиты от отравляющих веществ и бактериальных средств.

В годы Великой Отечественной войны подразделения МПВО продемонстрировали свое мастерство, готовку, слаженность и организованность в отражении нападения противника. Многие бойцы, командиры и подразделения МПВО за героизм и мужество были награждены орденами и медалями.

ВСЕ граждане должны быть готовыми к любым неожиданностям, для этого должны получать знания гражданской обороны, уметь защищаться от оружия массового поражения.

На вооружении гражданской обороны имеются высококачественная техника, оборудование, приборы, современные средства защиты, которые должны быть освоены.

Практика показала, что хорошие знания гражданской обороны получают рабочие и служащие там, где повседневно ведется патриотическая пропаганда гражданской обороны и военно-патриотическое воспитание населения. К таким организациям относятся цементно-горный комбинат, завод строительных материалов, АМУ-1 треста Сибхиммонтаж, керамический завод, АЭМЗ, производственное объединение «Ангарскинефтеоргсинтез», швейная фабрика, техникум № 1.

Многие руководители предприятий, командиры и активисты

гражданской обороны за отличные показатели в мероприятиях награждены нагрудными знаками «Отличник гражданской обороны».

Существенную помощь в организации и обучении населения оказали курсы гражданской обороны Ангарска.

Идя навстречу XXVI съезду КПСС, рабочие и служащие, партийные, профсоюзные и комсомольские органы, беря социалистические обязательства по выполнению производственных планов, включают пункты мероприятий по гражданской обороне. Изучение основ гражданской обороны — долг каждого гражданина СССР.

Н. КУЛЬКОВ, помощник начальника штаба гражданской обороны по пропаганде.

# ПОД ПОКРОВОМ ТЬМЫ...

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК

**ТЕМУ** сегодняшнего разговора под-сказала письма. Первое — горестный рассказ старой жительницы города Наталья Михайловны Коаловой:

«Каждый вечер, как только стемнеет, группа подростков в 125-м квартале на-чинает жечь костры. Для этой цели они ломают деревья, тащат от магазина де-ревянные ящики. Позднее они «атаку-ют» телефонную будку. Почти ежеднев-но я наблюдаю, как они колотят по ав-томату и звонят без денег. Летом в окно было слышно, что звонят они совершен-но незнакомым людям и, пользуясь тем, что их не видно, несут всякую ахинею».

Второе письмо прислано жительницей 94-о квартала Н. Сергеевой. С возмуще-нием она пишет: «Кто же остановит подросток? Они сожгли в квартале тен-нисный стол, скамейки. Когда же буде-положен ковер?».

В письме третьем читаем: «В трамвае № 1 20 октября в середине дня едет группа ребят со спортивными сумками. Они все сидят, а рядом стоят пожилые женщины. Когда один из мужчин сделал им замечание, в ответ услышали: «Ты с нами, дяденька, не связывайся», но я не сдержался, деликатно поднял его за воротничок спортивной куртки и поставил на ноги. Дальше из их разговора мы, пассажиры, поняли, что эти юнцы спорт-смены учатся в школе поселка Шести-тысячника, занимаются в одной из сек-ций на стадионе «Ангара». При выходе из трамвая на остановке «Стадион» они «пригрозили» тренером. Естественно, никто из нас не боится никакого трене-ра. Но берет сомнение: будут ли эти юные спортсмены настоящими людьми? С уважением И. Родионов».

Разумеется, мы далеки от мысли, что все подростки и молодежь похожи на тех, о которых рассказали авторы писем. Нет, это — шалопай... Сегодняшняя мо-лодежь совершает трудовые и нравствен-ные подвиги, стоит у раскаленных гор-нов, штурмует космос, прокладывает рельсы БАМа, водит по полям мощные комбайны, спешит на помощь попавшим в беду. Она — продолжение нашей мо-лодости, воплощение наших надежд. Тем более выпукло и тревожно на этом фо-не выпирают наши «облачки».

**КОГДА** маленький ребенок ломает игрушку, ему объясняют, что это жельзя. Но вот дети подрастают и по-степенно уходят из-под этого вечного родительского «нельзя». Днем они учат-ся, иные примерно ведут себя в стенах школы. Но вот вечером собираются груп-пами — и «важастую с ними происходит метаморфоза. Спокойные, примерные днем, вечером становятся неузнаваемо-ми. Нередко единственным их ваятием в темноте становится разрушение...

Откуда у них это? Довольно часто в ответ слышишь: «Родители на работе, а они сами себе предоставле-ны». Одним словом, беспрзорные. В таких случаях хочется возразить: но ведь у всех родители работают. Может, причина всему — беспрзорность духовная? Видимо, главное, что объединяет таких под-

ростков, — неумение организовать свободное время, легкость, с какой они сначала на сло-вах, а потом и на деле оскорбляют человече-ское достоинство людей, пытающихся их оста-новить от недобрых поступков. Мы так часто слышим от них бранные реплики, что порой это воспринимается как само собой разумею-щееся. Конечно, не всегда за угрозой следует дело. Но ведь бывает. Ведь это подростки запинали незнакомого им мужчину в лесу около профилактория — «наказали» за то, что не дал прикурить. Это девочки-подростки не-сколько лет назад на берегу Китоа цинично издевались над женщиной, вымогая деньги, как оказалось, приняв ее совсем за другую.

А начинается с малого. Один маль-чишка бьет маленького, не способного защитить себя, а другие смеются на-слабость. Другой облил бензином кошку и поджог (этот случай не так давно произошел на территории школы № 38), а толпа ребятшек подзадоривает. И ни-кому из них не приходит в голову всту-питься, прервать жестокость. Не с это-го ли все начинается?

Способность вступить, защитить — этот инстинкт должен срабатывать мгно-венно. Но для этого ребенок с малых лет должен выработать в себя как необхо-димое умение защищать не только слабого товарища, но и беззащитное де-рево, которое так легко вырвать, прояв-лять жалость к бездомной собачонке.

**ОДНАЖДЫ** в трамвае я была свиде-телем сцены, которую можно на-зывать замечательным нравственным уро-ком.

Сначала я услышала голос девочки, твердый, даже повелительный: «Вот здесь встаньте! Вот здесь!», а уже потом увидела ее: светловолосая, нос в веснуш-ках, она была чуть старше тех, кого «устраивала» в салоне вагона. Из-под расстегнутого пальто выдвинулись алые концы пионерского галстука.

Потом ребята продвинулись с перед-ней площадки внутрь салона и очути-лись как раз рядом со мной. И снова эта девчушка пыталась руками всех своих подопечных (5 мальчишек и 3 де-вочек) как-то обнять руками, заго-родить. И одновременно слышалось:

- Мальчики, посадим девочек!
- Мальчики, в трамвае громко разговаривать нельзя!
- Встаньте в сторонку, чтобы никому не мешать.
- Наклонившись, я спросила: «Куда везешь ребятнишек?».
- В «Пионер».
- В кино?
- Да.

Женщина, выходящая на очередной остановке, обратилась к ней: «Таня, потом зайдешь ко мне...».

Вот и все. Ничего особенного вроде, но эта девчушка с «веснушками» часто вспоминается мне, когда я вижу в трам-вае картины, подобные тем, о которых рассказал И. Родионов. Никогда эта Таня не совершит дурного поступка, не обидит слабого. Растет замечательный че-ловек и гражданин.

**С** СТЕРЕОТИПНОЙ стала фраза: «Не-чем заняться ребятам, вот и тош-чутся во дворах, оглушая доводна зв, ками гитары окружающие дома, разжи-тая юстры, а то и складывая копейки на сигареты и вино».

Верно, не так много у нас мест, куда бы они могли пойти. Но ведь и в своем дворе не всегда они могут, например, поиграть в футбол или хоккей. Тут же возмущаются взрослые (немало об этом мы читаем в письмах ребят), забывшие, что в детстве сами увлекались этими играми.

Большие надежды все мы возлагаем на клубы по месту жительства. Хотелось бы, чтобы их было больше. Но главное, чтобы объединили они именно подрост-ков.

Сегодня в городе действует 29 таких клубов (не так уж мало!), но десятки раз уже гово-рится о том, что клубы не выполняют основную функцию — не работают с подрост-ками. Вся их деятельность сводится к ра-боте с малышами. Но слова говорят, а дело с места не двигается. Хуже того, порой про-исходит, мягко выражаясь, парадоксальные вещи.

Недавно по результатам работы в летнее вре-мя по месту жительства воспитателю детского клуба «Самородок» ЖЭКа-11 объединения «Ан-гарскиефтеоргсинтез» В. И. Калинкиной по представлению Дворца пионеров вновь вручена почетная грамота горно. Между тем в авгу-сте на страницах газеты была опубликована статья под заголовком «Все ли хорошо у «са-мых лучших?» (№ 180 за 18 августа), в кото-рой указывалось на существенные недостатки в работе клуба «Самородок» и, в частности, на то, что не ведется совершенно воспитательная работа с подростками. Ни Дворец пионеров, координирующий деятельность детских клубов, ни городской отдел народного образования не сочли нужным отреагировать на статью, проя-вив тем самым пренебрежение к критическому сигналу газеты.

Видимо, этим следует объяснить и реакцию самой В. И. Калинкиной, позволившей себе после опубликования статьи грубо, на улице, оскорбить автора, по заданию редакции под-готовившего статью.

Комментарии к этому факту не тре-буются. Но выводы соответствующие органы должны сделать.

Вновь хочу привести одну цифру. На территории 12-го микрорайона, где на-ходится «Самородок», 42 подростка, тр, бующих постоянного контроля. Где они, чем занимаются? В клубе во всяком случае их нет. Почему? Видимо, потому, что куда хлопотнее с подростками, чем с малышами. Потому что сложность ду-шевного мира подростков требует и от нас усложненности, тонкости в вопросах воспитания. Ведь доводы старших дохо-дят до ребят только тогда, когда вызы-вают у них раздумья, сильные переже-вания, связанные с тем или иным по-ступком. Чтобы вызвать такие переже-вания, нужно уметь отталкиваться от интересов и чувств ребят. От того, что в данный момент важно именно для них, а не для нас, взрослых.

Н. БАРМАНОВА.

## Виктория ЯРМИЦКАЯ КОМБИНАТ

Нет, и за ракеты не ратую.  
Мне хочется только назвать  
Как даятник века двадцатого.  
Химический комбинат.  
Где труб лебединые шеи,  
Высотных колонн разбег,  
Где нержавейка ржавеет  
И стойко стоит человек.  
Пульс времени бьется спокойно  
Он дышит, великий умелец.  
Не служит ни горю, ни войнам  
Волшебник и земледелец.  
Пусть он на луну не летает  
Он тоже знаменье века.  
Он здесь, на земле,  
утверждает:  
Величие человека!



## АВИЦЕННА

Я увидела в магазине  
Знакомый с юности портрет.  
Под ним написано: «Иби Сине  
сегодня тысяча лет».  
Ах, Авиценна, Авиценна!  
И мыслью не охватишь срок!  
Сосли в могилу поколения,  
И города занес песок,  
Моря возникли для потомков,  
Рванулись в космос корабли...  
А ты все жив, твой профиль  
тонкий  
Все так же мил сынам Земли.  
Тебя проблемы волновали:  
Здоровье, мир, учеба, ложь;  
Неактуальными едва ли  
Проблемы эти называешь...  
Твое наследие бесценно,  
Но всех ценней твой тихий  
свет...  
Ах, Авиценна, Авиценна!  
Ты с нами вот уж тысячу лет!

## ДИСКОТЕКА В РИТМАХ «ДИСКО»



### ◆ ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

**САЛЮТУЯ** из традицион-ных колышек, ковбой-лихо тормозит возле столба с указателем «Дискотека» — это эмблема дискотеки ДК нефтехимиков. Сегодня музыкальная заставка «Обитлов» предшествует новой теме: под эгидой комитета произведений группы «Би Джив» идет рассказ о творческом пути исполнителей.

Ведет программу диск-жок-кей Юрий Никулин (с поне-дельника по пятницу — ра-ботник УАТ).

Мелькают на экране слайды со-слов, памятных мест и собы-тий. Сделав снимки фотограф дискотеки Вадим Пенхусович; у-правляет ими на этот раз Влади-

мир Васюнякин, который работает обычно в управлении главного архитектора Ангарска.

В путанице проводов, между магнитофоном и прочей техникой, едва виден украшенный стереоте-лефонами звукооператор Владимир Гелсера.

Случать здесь некогда. Про-грамма дансинга, пожалуй, удов-летворит любого: можно услышать не только известнейших пред-ставителей диско-мира: «Бони М», «Вилсон Паппа», но и серьезную музыку.

Популярность дискотек ра-стет. Авторы стараются по-вышать уровень программ, делать иногда анализ творче-ства музыкантов. Программа не просто развлекает, а дает повод для размышлений. Не-редко в программу дискотек включается не только музыкальная информация, но и рассказы о творчестве ху-

дожников, интересные «эк-скурсии».

Сейчас готовится программа о творчестве киноактера и певца Владимира Высоцкого.

На снимке: коллектив дис-котек.

С. ЧЕРНЫШ.



## ● КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

**О** КТЯБРЬ по праву можно назвать комсомольским месяцем. 2 октября 1980 года исполнилось 60 лет со дня выступления В. И. Ленина на III съезде РКСМ; 10 октября 1932 года состоялся пуск Днепротреста и комсо-мольская организация Днепростроя — первая из низовых организаций ВЛКСМ — была награждена орденом Ленина; 16 октября 1922 года на торжественном заседании V съез-

## «ГЛАВНОЕ, РЕБЯТА, СЕРДЦЕМ НЕ СТАРЕТЬ»

да РКСМ было провозглашено шефство комсомола над Военно-Морским Флотом.

В нашем городе этим событиям были посвящены вече-ра, уроки, собрания, диспуты, субботники, спортивные старты. Собрание комсомольского актива города, посвящен-ное 80-летию речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ, открывает первый секретарь ГК ВЛКСМ В.

Ивашко. На экране — кадры из документального фильма «Навстречу III съезду РКСМ». Этувавам молодежи 20-х годов передается сидящим в зале. Они с большим внима-нием прослушивают запись речи В. И. Ленина «Что такое Советская власть».

С ярким рассказом о дзвух своей боевой юности выступи-ла участница обороны Севастополя, ветеран Великой Оте-чественной войны Г. А. Руппо, комсомолка 40-х годов. Группе школьников у памятника В. И. Ленину были вручены комсомольские билеты.

# ПЛАН ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ АНГАРСКА 7 НОЯБРЯ 1980 ГОДА

Праздничная демонстрация трудящихся города проводится на площади им. В. И. Ленина. Работники предприятий, организаций, учреждений, студенты, учащиеся собираются в определенных местах, выстраиваются и согласно указаниям руководителей колонны движутся по направлению к площади по своим маршрутам.

Начало демонстрации в 10 часов.

## ПОРЯДОК ПОСТРОЕНИЯ И ДВИЖЕНИЯ КОЛОНН

Демонстрация проводится в две колонны по 8 человек в ряд в каждой. По традиции открывает демонстрацию колонна участников революции, гражданской войны и ветеранов труда. Место построения колонны — правая сторона проспекта Карла Маркса (у здания кредитных учреждений). Руководитель колонны — т. Сивушков П. И.

За колонной участников революции, гражданской войны и ветеранов труда по правой и левой сторонам проспекта Карла Маркса движутся колонны школ и учебных заведений. Места построения колонн: от площади им. В. И. Ленина до площади у кинотеатра «Победа», по улице Маяковского от проспекта Карла Маркса до ул. Октябрьской, по улице Октябрьской от ул. Маяковского до улицы Ленина, по ул. Маяковского от пр. Карла Маркса до улицы Мира. Руководители колонн — тт. Лобынцев И. В., Евстифоров Б. К., Труфанова А. И.

Колонна коллективов научно-исследовательских и проектных институтов и организаций — проектировщиков строительства, института гигиены труда и профзаболеваний, ВНИИнефти, института нефте- и углехимического синтеза, Ангарского филиала треста инженерно-строительных изысканий, ОКБА, НИИхиммаша, Ангарского филиала «Сибгипробросинтеза», Ангарского отделения «Уралпроектавтоматичи» — выстраивается от площади у кинотеатра «Победа» по проспекту Олега Кошевого до ул. Зои Космодемьянской и движется по левой стороне проспекта Карла Маркса за колонной школ и учебных заведений.

Руководители колонны — тт. Прусак В. М., Кретицкая Ю. Ф., Мавяшнев Ю. А.

Колонна трудящихся Юго-Западного района выстраивается на площади у стадиона «Ангара» и движется по улицам Ворошилова, Маяковского и по правой стороне проспекта Карла Маркса за колонной школ и учебных заведений. Руководитель колонны — т. Носоченко В. П.

Колонна энергетиков — ПРП, ТЭЦ № 9, ТЭЦ № 1,

ТЭЦ № 10, Ангарские тепловые сети, электрические сети, участки ВЭМ, ВЭР, ВЭМИ, СЭТИ — выстраивается по ул. Московской от ул. Маяковского до проспекта Кирова и по проспекту Кирова до ул. Героя Красnodона и движется по ул. Маяковского с выходом на правую сторону проспекта Карла Маркса за колонной Юго-Западного района. Руководители колонны — тт. Козлинский Г. В., Жидиевский Г. П., Почекутов Е. А., Рыбалко В. П.

Колонна строителей выстраивается по проспекту Кирова от площади у кинотеатра «Победа» до ул. Октябрьской и по ул. Октябрьской до ул. Победы и движется по правой стороне проспекта Карла Маркса за колонной энергетиков. Руководитель колонны — т. Копытько В. В.

Колонна трудящихся межхозяйственного производственного объединения «Тепличный комбинат» выстраивается и движется по улице Октябрьской за колонной строителей. Руководитель колонны — т. Захаров И. Г.

Колонна трудящихся производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выстраивается по улице Мира от ул. Маяковского до проспекта Кирова и по проспекту Кирова от ул. Мира до трамвайного управления и движется по ул. Маяковского с выходом на левую сторону проспекта Карла Маркса за колонной научно-исследовательских и проектных институтов и организаций. Руководитель колонны — т. Щербакон Б. В.

Колонна коллективов промышленных предприятий — цементно-горного комбината, завода химреактивов, авторемонтного завода, электромеханического завода, завода строительных материалов, производственного объединения «Китойлес», керамического завода, завода БВК, завода КВОНТ — выстраивается по ул. Матророва от проспекта Кирова до ул. Сибирской и движется по проспекту Кирова с выходом на левую сторону проспекта Карла Маркса за колонной производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Руководители колонны — тт. Заусаев А. Н., Кузин В. В., Кондратович Е. П., Шумилов Г. А., Белкин Г. Б.

Колонна коллективов предприятий транспорта и коммунального хозяйства — производственного объединения грузового автотранспорта, городского коммунального хозяйства, пассажирского автотранспортного предприятия, вагоноремонтного депо, станций Суховская-узел, Китой-Комбинатская, Ангарск — выстраивается по проспекту Олега Кошевого от ул. Зои

Космодемьянской до улицы Сибирской и движется по левой стороне проспекта Карла Маркса за колонной коллективов промышленных предприятий. Руководители колонны — тт. Меньшиков Е. Н., Борисов П. С., Почкаев В. Г., Сильващук П. Ф.

Колонна медицинских работников города выстраивается по проспекту Олега Кошевого от ул. Сибирской до ул. Победы и движется по левой стороне проспекта Карла Маркса за колонной коллективов предприятий транспорта и коммунального хозяйства. Руководитель колонны — т. Трофимов В. В.

Колонна предприятий легкой и пищевой промышленности — хлебокомбината, холодильника, типографии, мясоперерабатывающего завода, горбыткомбината, фабрики пошива и ремонта одежды, швейной фабрики, пивзавода, молококомбината, Ангарского филиала фирмы «Байкал», трикотажного цеха, фото-студии, фабрики химчистки, автосервиса, РСУ «Иркутскобремстройбыта», Ангарского РСУ — выстраивается по проспекту Олега Кошевого от ул. Победы до ул. Иркутской и движется по левой стороне проспекта Карла Маркса за колонной медицинских работников. Руководители колонны — тт. Нестерович Г. Н., Левит С. Е., Жаркова А. А., Скушидло В. Я., Умникова З. М.

Колонна коллективов монтажных организаций — треста Сибмонтажавтоматика, завода средств автоматизации, ПНУ, АМУ треста Востоксисбантехмонтаж, АМУ треста Союзтеплогострой, мехколонны № 30, АСМУ треста Союзавтоматстром, завода монтажных заготовок, АМУ-1, АМУ-2, УПГК, управления механики треста Сибхиммонтаж, АМУ треста Востокхимзащита, АМУ треста Дальстальконструкция, АСМУ треста Сибтеплоизоляция, завода вентзаготовок, СМУ-14 треста Межгорсвязьстрой, АСМУ треста Мясомолмонтаж — выстраивается по ул. Пушкина и движется по ул. Пушкина с выходом на правую сторону проспекта Карла Маркса за колонной строителей. Руководители колонны — тт. Истомин Л. П., Ковалев Ю. И., Боровиков В. Д.

Движение автотранспорта и трамвая прекращается по улицам, занятым демонстрацией, с 9 часов и до окончания демонстрации. Вход на площадь им. В. И. Ленина по пропускам с предъявлением удостоверения личности.

Охрана общественного порядка во время демонстрации возлагается на городской отдел внутренних дел. Обеспечение связи возлагается на городской узел связи.

## НА ЛЬДУ «ЕРМАКА»

Оба матча с «Лучом» для «Ермака» стали победными (5:0 и 8:4). Тяжелой пришлось хозяевам поля во втором матче, когда середнячком играли полным составом.

Если до этих матчей у ангарчан было в активе 10 очков, то теперь — 14. Победы на своем поле, естественно, поднимут «Ермак» в турнирной таблице, которая выглядела на 28 октября так: по 17 очков у «Шахтера» и «Спутника», по 13 у «Сокола» и «Металлиста», по 11 у «Металлурга» и СК «Южный Урал», по 10 у «Ермака» и «Луча», 9 очков у ха-

баровчан, по 8 имеют «Строитель» (Т) и «Енбек». 1-2 ноября «Ермак» встречается с «Енбеком» из Алма-Аты. Эту команду тренирует заслуженный тренер СССР Ю. Н. Баулин, который ранее тренировал сборную команду Австрии, молодежную сборную СССР, московский «Спартак». Баулин привил «Енбек» в 1980 году перед началом сезона. В первых 6 турах команда потерпела поражение, а уже к 10-му туру имела 8 очков и занимала 11-е место. В ее активе победы над «Строителем» (Темиртау), «Автомобилистом» (Караганда), «Лучом» (Свердловск).

Г. РАССКАЗОВ,  
председатель городской Федерации хоккея.



## «ТВ»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ноября

1-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 9.50—«На зарядку становись!» 10.15—«Будильник». 10.45 — «Служу Советскому Союзу!» 11.45—«Здоровье». 12.30—Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.00—«Сельский час». 14.00—«Музыкальный киоск». 14.30—«Большая перемена». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 15.35 — Премьера телевизионного документального фильма «Ангарск». 16.10 — «Клуб кинопутешественников». 17.15 — «Международная панорама». 18.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». 20.10—Программа мультипликационных фильмов: «Как Маша поссорилась с подушкой», «Квадратик-летчик». 20.30—«Советский Союз глазами зарубежных гостей». 20.45 — «Медведь». Художественный фильм. 21.30—«Время». 22.05—Премьера фильма-концерта «Народный артист СССР А. Соловьяненко» (Киев). 22.55 — «Футбольное обозрение».

2-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК  
19.30—Ца. тел. Приглашает Иркутский цирк.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 ноября

1-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 9.40—Утренняя гимнастика. 10.05—В гостях у сказки. «Тайна железной двери». Художественный фильм. 11.30—Скрипичные миниатюры в исполнении лауреата международных конкурсов Г. Жислина. 11.45 — «Клуб кинопутешественников». 12.45 — Новости. С 12.50 до 15.00 — Перерыв. 15.00—Новости. 15.20—«Сквозь годы». Документальный фильм. 15.50 — «Вперед, мальчишки!» 16.50 — «Маминна школа». 17.20—Концерт. 18.10 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. 18.50—К 60-летию Марийской АССР. «Рюшкар-Ола». 19.05—«Марийский родник». 19.45 — XXVI съезду КПСС — достойную встречу. «Место работы — Арктика». 20.15—«Овод». Художественный фильм. 1-я серия. 21.30—«Время». 22.15—Кубок СССР по боксу. 23.15—«Документальный экран».

2-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК  
18.45—«Приангарье». 19.15—«Твоя дорога». 19.30—«Наш комментарий».

19.50—«Экзамены металлурга Гороховца». Документальный фильм. 20.05 — «Знамя гражданской обороны — каждому». 20.20—«Глиняная игрушка». Документальный фильм. 20.40—Ца. тел. А. К. Тонстой. «Царь Борис».

## КИНО

«МИР» — 1, 2, 3 ноября — Берегись! Змеи! (2 серия, цветной). 10-30, 13-30, 17-30, 20-30. 1, 2 ноября — Принцесса подводного царства. 9. Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной художественный фильм «Впервые замужем». «ПОБЕДА» — 1, 2, 3 ноября — Приключения Али-Бабы и сорока разбойников (2 серия). 10, 13, 16, 18-35, 21-10. 1, 2 ноября — Сказка о белой лядишке. 10-15, 12, 13-40, 15-15. «ПИОНЕР» — 1, 2 ноября — Дюймовочка. 10, 12, 14, 15-30. Прощальная гастроль «Артиста». 17-30, 19-10 (удл.). 21-10. 3 ноября — Летучий корабль. 10, 11-30, 13, 14-30. Бабушкин внук. 16, 17-30, 19-10 (удл.), 21-10. ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 1, 2 ноября — Маленькая красная деревня. 15, 17, 19. 2 ноября — Петь и волк. 14. «КОМСОМОЛЕЦ» — 1, 2 ноября — Старшина. 15 (удл.), 17-20, 19-10.

20-40. Весенняя олимпиада, или Начальник хора. 15-10. 3 ноября — Горбуш. 15, 17, 19, 20-40. Булочка. 15-10. «ОКТАБЕРЬ» — 1, 2 ноября — Бриллиантовая рука. 15, 17, 19, 21. Новые друзья. 15-20. 3 ноября — В бой идут одни «старики». 15, 17, 19, 21. «ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 1, 2 ноября — Вернемся осенью. 10, 11-50, 13-40, 16, 17-50, 19-40, 21-20. 3 ноября — Моя Анфиса. 10, 11-40, 13-20, 16, 17-40, 19-20, 21-30. Зал «Восход» — 1, 2 ноября — Четверо против кардинала (Франция). 12, 18, 19-45, 21-25 (удл.). Всадки. 10-10, 13-50, 15-40. 3 ноября — Верный друг Санчо. 10-10, 13-40, 15-20. Взрослый сын. 11-50, 17, 18-50, 20-40. «ГРЕНАДА» — 1, 2, 3 ноября — Короли Российской империи, или Сноу изувольные (2 серия). 12, 16, 18-20, 20-40. 1, 2 ноября — Мама. 10, 14-20. 3 ноября — Дюймовочка (новый цветной мультипликационный фильм, Япония). 10, 14-20. ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 2 ноября — Взлет (2 серия). 16, 19. Над Тиссой. 14. 3 ноября — Молодая жена. 16, 18, 20.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

В понедельник, 3 ноября, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести юрист Иванова Александра Григорьевна, с 14 до 18 часов.

Меню трехкомнатную квартиру в 6-м микрорайоне (первый этаж) на двухкомнатную. Площадь горисполкома. Узнать по телефону 3-20-45.

Коллектив Ангарского пивоваренного завода выражает соболезнование Хижинку А. Д. по поводу смерти  
жены

Администрация, партийная и профсоюзная организации завода № 4 УПП выражают соболезнование Кунгуровой Анне Владимировне по поводу смерти мужа



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь в отделе информации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-51-67; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-42-37; фотолаборатория и мажоры — 2-63-31; корректуры — 2-20-68.